

# 舞钢宝丰鲁山丰富旅游产品满足游客需求

本报讯(记者杨德坤)“十一”期间,舞钢二郎山景区、灯台架景区等景点推出门票优惠活动,景区工作人员全力以赴,两景区旅游秩序井然;花博园、誉森生态园、石漫滩水库、九头崖、五峰山、九龙山等景区吸引来不少游客。”10月7日下午,该市旅游局局长高雨鹏说。

今年国庆假期,该市共接待游客28.5万人次,同比增长11%,旅游市场秩序良好,及时妥善处理游客咨询,接到旅游投诉1起并处理完毕;没有发生大的旅游安全事故。

该市在节前召开旅游安全工作会议,要求旅发委各成员单位充分发挥各自职能作用,搞好假日旅游工作,实行部门联动。假日期间,该市公安局、食药监、卫计、交通等部门和相关乡镇,根据各自职责和属地管理原则,抽调人员到景区、景点和主要路段值班,开展疏导交通等工作。卫计部门在二郎山和灯台架景区组织举办卫生应急自救互救知识技能培训,确保十一期间旅游安全和秩序正常;该市旅游局落实值班制度,做好接待处理投诉、安全指导等工作,

实现了假日旅游安全有序。

该市还在节前及节日期间开展旅游市场秩序整治工作,加强对旅行社的监管,检查景区警示牌、安全防护措施、旅游设施设备,同时要求各旅游企业制定应急预案。

本报讯(记者孟鹏)“国庆假期天气晴好,宝丰县旅游市场火爆。”10月7日,该县旅游局局长王杰杰介绍说,国庆假期该县共接待游客43.8万人次,家庭和乡村休闲游渐成主流,近郊乡村成为人们出游首选之地。

该县推出丰富多彩的旅游产品,满足不同游客的需求,全县3A级、2A级景区全部免费开放。各场馆“文化+旅游”拓展项目成为游客首选的体验产品,观音堂林站石板河村、罗顶村推出了“魔之秀”、钓鱼节等活动丰富民俗观光游、乡村度假游、农家美食游等乡村旅游产品,将旅游与休闲、康养相结合。在团队游客方面,该县根据游客年龄和喜好推出不同的精品旅游线路,线路设计突出旅游个性化,增强

体验性和趣味性特点,全方位、多角度展示宝丰旅游魅力,提升“大众旅游、文化宝丰”品牌形象。

为确保旅游市场安全有序,假期前,该县旅游局对全县各景区(景点)、场馆进行了专项检查。要求各景区(景点)、场馆工作人员全员上岗、热情优质服务;加强应急处置,维护良好市场秩序。假日期间,旅游局值班电话24小时畅通,安排专人负责每天旅游安全、旅游统计数据及相关信息的接收和报送工作。假日期间全县未出现旅游安全事故和景区过度拥堵现象,旅游市场总体平稳安全。

本报讯(记者常洪涛)“国庆期间,鲁山县旅游产品丰富,假日服务保障到位,全县共接待游客108万人次,实现了假日旅游‘安全、秩序、质量、效益’四统一的目标。”10月7日下午,该县旅游局局长陈立新说。

今年国庆假期,鲁山县旅游市场呈现四个明显特点。假日经济持续升温,旅游带动作用凸显。节日期间,各旅游企业工作人员统一着装,文明上岗,热情服务,旅

游市场持续火爆。全县饭店、商场、特色餐饮、休闲娱乐等场所消费需求旺盛。

自驾车旅游强势增长,出游方式多样化。全县主要旅游景区(景点)自驾游游客明显增加,自驾游、自助游等出游形式比重较大,占出游总量的90%,很多来自湖北、河北、山西、陕西、安徽、山东等地的游客前往鲁山游玩。

综合管理水平不断提升,旅游市场井然有序。景区工作人员提前部署,在停车场、售票处、步道、缆车等集散区域及时疏导,未出现游客拥挤和混乱现象;交警在交通要道和景区出入口指挥车辆有序出入,未出现拥堵现象;旅游商品销售、餐饮、娱乐等经营户守法经营,公平买卖,无哄抬物价、坑害游客等现象发生;全县未出现安全事故,未发生重大旅游投诉。

鲁山县开展了鲁山丝绸、花瓷等特色商品进宾馆、进景区、进高速公路服务区活动,并设立11个旅游扶贫专柜,展示贫困户的核桃、蜂蜜、木耳、香菇等特色商品,直接为贫困户带来了经济收入。

## 王朴在调研我市环境污染防治攻坚工作时强调

### 确保环境质量持续好转

本报讯(记者高轶鹏)10月5日,副市长王朴带领市政府办公室、市环保局、市交通局、市住建局、市大气污染防治专家组的相关负责同志现场调研污染防治攻坚战工作,要求确保环境质量持续好转。

当天上午,王朴一行先后到4个大气国控监测站点,听取了环保部门关于空气质量自动监测系统的监测情况汇报,详细询问了各站点建设和仪器配置情况,重点了解国控站点周边的管控措施。随后又沿途察看了市区鹰城大道、黄河路、平桐路的道路及货

运车辆密闭措施落实情况。

王朴强调,各级相关部门要高度重视,切实增强责任感和紧迫感;要以专项治理为抓手,加大对工业企业、在建项目、拆迁工地、交通道路的扬尘治理力度,严格落实各项抑尘措施,要坚持目标导向,紧盯国控站点的实时监测情况,加强工作调度,及时解决突出问题。

当天下午,王朴在市环保局主持召开环保工作座谈会,要求增强环保攻坚的信心和决心,攻坚克难、持续发力,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵提供良好的生态环境保障。

## 刘颖在调研市直医疗单位建设项目情况时强调

### 强化协调配合 加快建设进度

本报讯(记者孙鹏飞)10月6日上午,副市长刘颖到市直部分医疗单位建设项目工地调研。

刘颖先后来到市中心血站整体搬迁项目、市中医院新城区分院、市第一人民医院新院区(含市儿童医院)、市传染病医院扩建项目、市精神卫生中心、市第二人民医院病房综合楼等市直医疗单位建设项目工地,详细了解项目进度,现场办公研究解决存在的困难和问题。

刘颖指出,市直医疗单位建设项目是市委、市政府着力保障和改善民生、加快卫生与健康事业发展的重大民生工程。各级各有关部

门要进一步提升认识,切实增强责任感和紧迫感,积极作为,强化配合;倒排工期,加快建设,确保按时保质保量完成建设任务,努力满足人民群众的健康需求。

刘颖强调,卫生部门和各相关医疗单位要主动履职、勇于担当,加强与项目所在地政府和施工单位的沟通协调,形成工作合力。各级政府要强化服务理念,积极帮助解决项目推进中遇到的困难和问题,为项目建设营造良好外部环境。施工单位要落实责任,在确保施工安全和工程质量的前提下,全力加快建设进度,力争项目早日建成投用。

## 市人才交流中心相关负责人介绍

### 第三季度370家企业进场招聘

本报讯(记者毛玺玺)10月7日,市人才交流中心相关负责人介绍,今年第三季度,平顶山人才市场共组织各类现场招聘会12场次,370家企业进场招聘,提供就业岗位6250个,求职人员约3950人,达成就业意向超过3420人次;在平顶山公共就业人才网注册进行网上招聘的单位共有272家,需求人数达到1247个,登录网站注册求职会员、发布求职简历1963份。

第三季度参加招聘的单位性质以私营企业和个体经营企业为主,占全部参加招聘单位总数的87.38%,构成了需求人才的市场主力,是高校毕业生主要就业去向。排名前十位的行业所占比例,供求双方分别占其总数的92.80%和82.21%。教育业、制造业、房地产业、金融业的用人单位较多,占招聘用人单位总数的47.95%,这与较多的求职者希望进入制造业、金融业、房地产业工作相吻合,而与此同时租赁和商务服务业在第

三季度位于求职人员意向排行榜第二,占据第三季度求职人才总数的12.50%,是应届大学生就业的新方向。

供求双方排名前十位的职位类别占总需求的72.47%和72.45%。用人单位招聘职位排名前三位的分别是市场营销/公关/销售、其他、技工,占总需求量的29.56%,其中财务/审计/税务也是用人单位缺口较大的岗位,所占比例为8.2%;但是,求职人员意向职位与招聘单位提供的职位出现部分差异,求职人员意向职位排名前三位的分别是房地产开发/物业管理、财务/审计/税务、高级管理,占求职人员总数的32.81%。其中,房地产开发/物业管理类求职的人数为16.08%,而用人单位招聘职位中房地产开发/物业管理类岗位占比在4%以下。

另外,第三季度数据显示,用人单位对工商管理类、技校类、土建类岗位需求量最大,占需求专业总数的36.89%。

## 示范区拆除违规广告牌25处

本报讯(记者邱爽)10月7日上午,在市城乡一体化示范区鲁平大道贺营村路段,一名城管执法人员站在铲车的铲斗内,对路边电线杆上的广告牌进行逐一拆除。

据示范区城管综合执法局综合执法大队负责人冯俊超介绍,鲁平大道贺营村、何庄村等路段临近市车辆管理所,作为示范区西部人口道路,该路段附近的电线杆、树木、村庄路口等部位零星分布着一些违规设置的广告牌。这些广告牌大小、标准、内容不一,有的经风吹日晒已破旧不堪,不仅影响市容面貌,还存在安全隐患。

为此,示范区城管综合执法局在前期调查摸排的基础上,对能够联系到的广告牌设置人下发了限期自拆通知书,对逾期未拆除的广告牌组织人员和机械车辆分阶段进行强制拆除。目前正在拆除的广告牌为第一阶段拆除目标,主要是外观破损严重、人工拆除难度较小的悬挂式小型广告牌。

当天上午,示范区出动铲车和执法车辆各1台,拆除违规广告牌25处、私拉广告条幅4处。下一阶段,该局将组织机械车辆继续对鲁平大道两侧较大型违规广告牌进行集中拆除。



宣传无偿献血

10月1日上午,市无偿献血志愿服务队志愿者在街头宣传无偿献血知识。当日是国庆节,市无偿献血志

愿服务队近百名志愿者放弃休息时间,组成无偿献血宣传队伍,在市区街头为市民义务宣传无偿献血知识。 本报记者 牛智广 摄

## 郟县爱心企业家捐款 资助50名脑瘫儿童

本报讯(记者田秀忠 通讯员宁建鹏 王利松)“感谢县民政局和县慈善协会、感谢郟县利源铝业公司王董事长,要不是他们给俺孩子提供这么好的治疗机会,俺都不知道该怎么医治孩子的病。”9月30日上午,在郟县民政局院内,王奇鹏抱着患有脑瘫的儿子感激地说。

王奇鹏家住郟县龙山街道南关街社区,5岁的儿子王奇衡患有脑瘫。5年来,为治好孩子的病,王奇鹏夫妻东奔西走了不少钱,让本来就不宽裕的家庭雪上加霜。

郟县民政局局长韩俊举介绍,为减轻脑瘫患儿家庭经济负担,王军记向郟县慈善协会捐款150万元,为50名郟县籍脑瘫患儿每人资助3万元。从9月13日至9月25日,郟县民政局、郟县慈善协会在全县实施了“关爱儿童希望之光·脑瘫儿童救助项目”,优先救助建档立卡贫困户及低保户家庭脑瘫儿童。

国庆节前夕,王奇鹏到郟县民政局申请救助。该局经过严格调查、核实等程序,最终确定王奇衡为第一批受资助的15名脑瘫患儿。9月30日上午,在郟县民政局院内,王奇衡和其他14名患儿在家长的带领下,一起登上了前往许昌华济医院的大巴车。其余35名资助对象确定后,也将前往许昌接受资助。

本报讯(记者张鸿雨)“重典施治,除恶务尽,有力打击震慑黑恶势力犯罪,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,为‘经济转型、石龙振兴’提供良好环境和有力法治保障。”9月19日,谈起正在开展的扫黑除恶专项斗争,石龙区委政法委有关负责人说。

提升政治站位,保障专项斗争深入开展。该区多次召开区委常委会会议和区政府常务会议,专题研究部署扫黑除恶专项斗争;成立专项斗争领导小组,全面协调推进扫黑除恶专项斗争。

多样宣传,营造浓厚氛围。在城乡各社区和公共场所张贴扫黑除恶专项斗争500余张,设置举报箱48个,粉刷标语70余条,制作展板50余块,悬挂横幅400余条;利用街头两个固定大屏幕和社区广播每天定时播

(上接第一版)马庄村村民李红侠说:“别的村子都羡慕我们,说马庄人心特别齐,活得特别有滋味,其实就是长期的文化活动改变了村民的素养气质。”

敬业奉献的渠立强、见义勇为的夏爱民、助人乐乐的张广平、孝老爱亲的谢淑华、诚实守信的杜长胜……记者漫步徐州市云龙湖畔、珠山脚下的好人园,品读着一个个好人故事,感受着一位位徐州好人的优良品格。

2013年9月,徐州市投资近千万元建设了江苏省第一家好人园,首批将14位徐州好人塑像入园,用身边榜样引导市民“存善心、积善行、养善性”。徐州好人园也是徐州市社会主义核心价值观教育基地、家风家训教育基地和爱国主义教育基地。“弘扬好人文化,引领时代风尚。”曾任江苏师范大学校长、党委书记的徐放鸣为好人园题词:“让有情有义的好人精神,成为徐州文化的鲜明特质。”

延续传统美德,唯靠传承与发扬。近年来,徐州市不断激活传统美德的徐州“基因”,把政府主导与基层创新经验相结合,以先进榜样带动前行力量,努力形成有利于培育和弘扬社会主义核心价值观的生活情景和社会氛围,使“核心价值观的影响像空气一样无所不在、无时不有”,市民素质和城市文明程度进一步提高,“有情有义”的城市精神和“南秀北雄”的地方品格进一步彰显。

## 深挖历史文化 激发精神动力

汉风徐徐拂来,庭院深深藏雅趣。在徐州,一座户部山,承载了城市2000多年的沧桑记忆。明清两代为避黄泛,徐州地方官绅、富豪不惜重金在户部



教育扶贫 送课下乡

10月7日,参加送课下乡活动的教师在观音堂林站回龙庙小学为小朋友们上美术课。当日,宝丰县教育局组织部分幼教赴观音堂林站回龙庙小学开展教育扶贫送课下乡活动,还为该校送去了飞行棋、滚铁环、跳绳等文体用品。 本报记者 王尧 摄

# 石龙区扎实推进扫黑除恶专项斗争

放音(视)频;组织近20辆宣传车到街道和社区巡回广播,营造浓厚的宣传氛围。

重点整治,从点到面稳步推进。针对在信访、社区“两委”换届工作中存在突出问题的夏庄和许坊社区,该区从纪检、组织、政法、公安、民政等部门抽调人员组成扫黑除恶专项斗争工作组,保障两社区顺利完成换届;加强对流动人口、在册精神障碍患者和刑满释放、社区矫正人员的管控;加大投入建设治安技防“雪亮工程”,一期工程安装探头132个,二期工程正在紧张推进。

专项治理,深挖黑恶“保护伞”。该区纪委监委结合辖区实际,研究制定了监督执纪问责和扫黑除恶“一通道五机制”等有关方案制度,明确专人负责线索查办工作。同时,结合不作为慢作为专项治理,对涉黑涉恶案件立案单位加大专项治理力度。

加强基层组织建设,铲除黑恶滋生土壤。按照上级部署,该区全面加强社区“两委”换届工作,多部门联合把关,将有违法、违纪、违规前科,不符合条件的“十不能、十不宜”人员11人依

法依规取消参选资格。

在上半年全省公众安全感调查中,石龙区排第76名,比去年底上升了32个位次,在全市排第三,其中执法满意度全省排第41名,全市排名第一。上半年,该区扫黑除恶专项斗争公众满意度排全省第11名、全市第一名。

## 扫黑除恶专项斗争进行时

能于一体的经典文创产品,形成从设计到研发到生产再到营销功能完备的文创产业体系,为进一步激发全市创新创业的热情,加快科教文化中心城市建设,营造浓厚的社会氛围。”徐州市委宣传部副部长尹洪平说。

近年来,徐州把发展文化产业作为转变经济发展方式、调整经济结构的重要战略支点,开拓了文化推动发展的一片新天地,实现文化产业综合实力大幅增强。徐州瞄准重点行业、重点项目和重要指标,突出发展文博会展、文化旅游、出版印刷、演艺娱乐、文化信息、创意设计等,构建了具有地域特色的现代文化产业体系。

创意68产业园是徐州市第一个创意文化产业园,位于徐州市民主北路68号,主体定位为打造徐州第一文化创意产业集聚高地。目前主要业态以文化休闲、教育培训、艺术交流、创意设计为主,成为江苏省文化产业示范园区、省级现代服务业集聚区和文化产业基地,正在争创国家级现代服务业集聚区和文化产业示范园区。

徐州利用汉文化大做文章,推出大量文艺精品力作,开发大批文化旅游项目,淋漓尽致展现两汉文化精髓,演绎出“楚韵汉风、南秀北雄”的独特文化特质,渲染出分外浓厚的汉文化底色,在国内外具有较强的知名度、美誉度和竞争力。目前,徐州市文化产业园区有20多个,集聚2000多家企业,其中创意68产业园、淮海文博园等先后入选江苏省重点文化产业示范园区(基地)。

## 发展创意文化 壮大文化产业

今年3月20日,以“舞动汉风 创意徐州”为主题的2018徐州市第二届文化创意产品设计大赛在徐州博物馆启动。在开幕式上,富有汉文化元素的磁性书签,刻有汉画中比翼鸟吉祥兽造型的瓷盘,制作精美的状元及第笔记本等,种种富含徐州地域烙印和设计单位标识的文创产品,吸引了众多文创专家的目光。

“我们旨在深度挖掘徐州文化资源的价值和汉文化元素,培育一批文化创意产品研发基地和研发设计团队,推出一批彰显徐州历史文化特色的创意产品,打造一批集传统文化、现代科技、艺术价值、实用功

## 文脉“软实力”筑牢发展硬实力

山择地建宅,这便是位于徐州市区户部山上的户部山古建筑群,该建筑群于2006年5月被国务院公布为全国重点文物保护单位。这里有楚霸王项羽曾经筑台阅兵的戏马台,还有郑家大院、余家大院、翟家大院、刘家大院、李家大楼等明清房屋。这些院落古房是明清时代徐州政治、经济、文化的缩影,也是古城徐州最后的遗存。

9月8日,中青旅博汇(徐州)园区运营管理有限公司项目总监闻龙告诉记者,作为户部山项目的运营管理者,公司将深挖徐州和户部山历史文化,以“青春户部山”为突破,抓住徐州市民和游客需求,展现老徐州记忆,传承地域特色文化,弘扬新时代徐州精神,形成“徐州文化地标”,构建游客与市民共享的文旅休闲新空间。

5000多年文明史和2700多年建城史,为徐州留下了大量文化遗产。汉画像石、汉俑、汉墓堪称徐州“三绝”,戏马台、泗水亭、歌风台、拔剑泉、子房祠等两汉胜迹遍布各地。这些文化遗产铭刻了2000多年的岁月沧桑,保存了徐州千载恒昌的精深文脉,寄托了徐州人博大恢宏的历史情怀。

徐州市委常委、宣传部长冯其谱认为:“如果一个城市的文化淹没在‘水泥石林’之中,就等于割裂了历史。我们发展文化,重要的是强化文化创意,让底蕴深厚的历史文化物发生机。”基于此,徐州市委、市政府把汉文化作为最深厚最宝贵的文化资源,精心发掘、保护、传承,努力彰显楚韵汉风的文化特质。持续推进国家